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Ao décimo nono dia do mês de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sergio Antonio Calegari, os senhores 

vereadores: Adhemar Alexandre Dondel, Damiana Didomenico, Fabiano Miqueloto, 

Gervesson Antonio Cadore, Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, 

Modesto da Cas e Nelso Dall’Orsoletta. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta casa. Logo, 

solicita ao Assessor que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi 

colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia, 

constou um projeto de lei. O Presidente então, solicita a leitura do Projeto de Lei 

Ordinária n° 019/2023 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza abertura de 

crédito Especial/Suplementar no Orçamento vigente e dá outras providências.” Feita a 

leitura, o Presidente coloca o referido projeto para a análise das comissões. Retornando 

aos trabalhos, colocou o projeto em discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Na sequência, solicita para que a Secretária de Saúde Ticiana, a qual se faz 

presente, preste os esclarecimentos e deixe a conhecimento dos Vereadores algumas 

informações sobre a Saúde em nosso município. Em seguida, a mesma inicia sua fala, 

cumprimentando a todos e agradecendo pela antecipação da sessão ordinária por conta do 

evento que será realizado no dia seguinte. Esclarece informações sobre o evento, 

enfatizando a importância da saúde em nossas vidas. Comenta sobre o acesso de exames, 

ressaltando a importância dos exames ginecológicos e urológicos. Deixa a conhecimento 

a situação municipal referente aos quadrimestres do ano passado e deste ano, em razão 

do fundo de saúde, relatando a posição estatística em relação a outros municípios, o qual 

foi melhorando conforme os meses. Ressalta a equipe que trabalhou para isso, 

principalmente as enfermeiras, deixando a disponibilidade o documento referente as 

informações repassadas e a prestação de contas para a análise. O Presidente então, 

enfatiza a posição de nosso município a nível estadual, o qual conteve bom resultado 

também. A mesma, coloca-se a disposição para dúvidas e esclarecimentos. Comenta 

sobre ozonioterapia, esclarecendo sobre o referido tratamento, como uma medicina 

alternativa, que está sendo implementado em nosso município. Deixa o convite para um 

evento, onde pessoas que participam de programas do Posto de Saúde, irão dar seus 

relatos e irão se apresentar. Explica o motivo de terem comprado outro automóvel, e sobre 

outro ter ido a leilão, por razões de falta de comodidade aos pacientes. Finaliza sua fala, 

convidando a todos os presentes para o evento que terá no outro dia. O Presidente 

agradece sua presença. Logo, comenta sobre a arrecadação particular dos vereadores para 

ajudar a enxadrista Maria Ivy em uma de suas competições, fazendo assim, a entrega 

deste valor arrecadado para a atleta que faz presença nesta casa. Desta forma, a Presidente 

da APP, faz a leitura e a entrega de um ofício de agradecimento em nome da escola, e 

posteriormente é entregado o valor arrecadado à atleta. Não havendo mais nada na ordem 

do dia, o Presidente dá início a palavra livre, iniciada pelo Vereador Adhemar que 

cumprimenta a todos, agradece a Secretária pelas explicações, parabeniza a atleta de 

xadrez e parabeniza ao Luiz Felipe, que esteve fazendo uma exposição de seus quadros. 



Diz que apesar de suas dificuldades na vida, conseguiu estar expondo suas obras de arte. 

Em seguida, a palavra passa ao Vereador Juventino que saúda os presentes e agradece 

as explicações da Secretária. Assim, relembra a Moção de Apelo n° 001/2023, que trata 

sobre o pedido de criação de uma lei que viabilize a caça de javalis em nosso Estado, e 

comenta que será feito um projeto sobre este assunto. Pede para que os demais vereadores 

cobrem dos deputados para que a Moção seja concedida. Diz que conversou com o 

prefeito sobre as obras e seus valores, pedindo para ser feita o quanto antes. Logo, a vez 

de fala sucede ao Vereador Modesto que cumprimenta a todos, deseja o sucesso para a 

enxadrista que irá disputar no campeonato e comenta sobre o tempo, sobre as chuvas 

recorrentes. Pede para que São Pedro ajude a cidade em períodos chuvosos, por conta do 

prejuízo para a agricultura e os demais danos causados na região. Pede resolução aos 

demais estragos feitos na cidade, conscientizando dos gastos, mas afirma ser necessário. 

Assim, a palavra passa a Vereadora Damiana, a qual saúda os presentes e agradece a 

Secretária de Saúde pelas explanações e pelo evento feito todo ano que conscientiza a 

população. Parabeniza a enxadrista, afirmando o orgulho que sente. Diz que todos estão 

confiantes de sua vitória, mas que caso não ocorra, afirma que a mesma será campeã para 

a população. Agradece pela garra e força e diz que irão apoiar e ajudar em suas conquistas. 

Em seguida, a palavra sucede ao Vereador Fabiano que cumprimenta a todos que os-

assistem e agradece a Secretária de Saúde pelas explicações e esclarecimentos. Deseja 

sorte a enxadrista e afirma confiar em seus resultados. Finaliza sua fala, deixando a todos 

o convite da festa na comunidade de Santo Antônio. Logo, a palavra passa a Vereadora 

Maria Elena, a qual saúda os presentes e agradece a Secretária de Saúde pelas 

explanações, também comenta sobre as diversas programações fornecidas pelo Posto de 

Saúde para o bem estar da população. Diz que torce pela enxadrista no campeonato e 

deseja sucesso para o bom resultado. Assim, a palavra retorna ao Presidente que, da 

mesma forma, agradece a Secretária da Saúde pelas explicações prestadas. Faz alguns 

relatos e da sua opinião positiva sobre a medicina alternativa. Comenta sobre a enxadrista, 

sobre estarem bem representados e afirma que as portas desta casa estarão sempre abertas. 

Complementa a fala do Vereador Modesto sobre agricultura, onde os preços estão ruins 

para se manter e que logo, a população urbana irá começar a sentir sequelas. Relata sobre 

a agricultura do município, sendo trabalhada em família, a qual não está mais havendo 

sucessão para a continuidade rural. Deixa sua lamentação sobre, mas enfatiza pensar 

positivo. Por fim, não havendo mais nada a tratar, os convida para a próxima reunião no 

dia 27 (vinte e sete) de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), e mandou que se lavrasse 

a presente ata, que uma vez aprovada vai por todos assinada. 
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